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Beenenue.

Meronnueckue ykazaHus K BblnoJiHEHUIO PI'P  coxepxar 3amaHuss Ha BBIIIOJHEHUE
PT'PNe4 " Inddepenunanbubie ypaBHenus' 1o aucuuiuinae '"'Maremaruka ", a Takxke
peuienue npumepHoro Bapuanra PI'P.

PacuerHo-rpaduueckas paboTa MO AWCHUIUIMHE BBIMOJHSACTCS B COOTBETCTBHH C
Y4eOHBIM IIAHOM T10 CTICIIUATEHOCTH.

Henpto PI'P  sBusroTcss cucremarusanusi, paclIMpeHHe U yriiyOleHue 3HaHUWH,
MIOJIyYEHHBIX IPU TEOPETUUYECKOM W3YYE€HUU IUCLUIUIMHBL, C TE€M, YTOOBl CTYAEHT MOI
HCII0JIb30BATh MOJIyYEHHbIE 3HAHUS HA IIPAKTHKE.

[IpucTtynas K BHITOJTHEHHUIO pacyeTHO-TpauIeckoit paboThl, HEOOXOAMMO 03HAKOMHTHCS
C COOTBETCTBYIOIIMMH pa3/ielaMH MPOrpaMMbl Kypca U METOAMYECKUMHU YKa3aHUSIMU.

PT'P nmoskHa OBITH BBITTOJTHEHO U MPEACTABICHO B CPOK, YCTAHOBIICHHBIN Kadeapoit.

[Ipu BBINOJIHEHNY 3aJJaHUSI CTYJIEHTY HEOOX0IMMO PYKOBOJICTBOBATHCS CIEAYIOIIUMHU
TpeOOBaHUAMU:

1. B pabote noymkeH ObITh YKa3aH HOMEpP BapraHTa pabOTHI.

2. BapuwanT kaxJI0o¥ 3agauu BBIOMpaeTCs MO MOCIEAHEW IUdpe HOMepa 3a4eTHON
KHIKKH cTyaeHTa. CaMOBOJIbHAS 3aMeHa OJJHOTO BapHaHTa 3aJaHusl IPYTHM HE pa3pelaercs.

3. Tlepen pemeHuneM 3amaHusl OJDKHO OBITH TIpHBENEHO ero ycioswe. Otnenure
pelIeHre 3a/1a4ul OT €€ YCIOBHS HEKOTOPHIM HHTEPBAJIOM.

4. Pemrenue 3aaHus caeayeT CONPOBOXKIATh PA3BEPHYTHIMU pacUETaAMH.

5. Brimonnennas paboTa oyKHA ObITH OpOpMIIEHA B COOTBETCTBUU C TPEOOBAHUSIMU 10
0(hOPMIICHUIO MUChbMEHHBIX PabOT.

6. Ilocne momydeHWs] TMPOPEIECH3MPOBAHHON pPabOTHI CTYACHT IIOJKEH HCIPAaBHUTH BCE
OTMEUEHHBIE PELICH3EHTOM OUIUOKH U HEJOYETHI, a TAKXKE BBIMOJIHUTH BCE PEKOMEHJAIIHH.

7. CryneHTbl, HE TNOJY4YHMBIIME 3ayeTa I0 MPETyCMOTPEHHBIM Y4YEOHBIM IJIAHOM
MMCbMEHHBIM paboTaMm, K 3K3aMEeHY He JIOIYCKalOTCs.

8. PaboTbl, BHIIIOJIHEHHBIE HE TIO CBOEMY BapHaHTY, PELEH3UPOBAHUIO HE MOAJIEKAT.



3agaua 1.

3anaHus 175 BBIIOJHEHUS
PI'P Ne4 " Indppepenuuanbubie ypaBHeHUs '

Hano nuddepeHunanbHoe ypaBHeHUE 1-ro mopsiaika U Touka M.

Onpenenuts THN auddepeHnuanbHoro ypaBHeHus. Haiitu o6miee penieHue

g depeHnrnanbHOr0 ypaBHEHUs, YpaBHEHUE HHTErPabHON KPUBOU, TPOXOASILEH

q TOYK u BHEHUS €II] -X HHTErPAJIbHBIX KPUBBIX (JTHOOBIX).
epe3 To M aBHE emie 4 erpa 0

HOCTpOI/ITB BCC OTH KPHBBLIC B CUCTCMC KOOpJAHWHAT.

No BapuanTa JuddepenimanbHoe ypaBHEHUE Touka
1 Xy'+y=0 M(-2; 4)
2 y'(x% —4) =2xy M(0; 3)
3 sin x-y' =1 M(%;—j
4 y =4/1- y2 M(O; 1)
5 2Jx - y'=1 M(1; 2)
6 tgx-y' —y=0 M(—%QJ
7 Yy V1-x2 +x=0 M(O0; -1)
8 y' :33,/y2 M(0; 1)
9 y'-2(x-1)=0 M(2; 1)
10 xy'=3y M(-1; 2)

3agaua 2. Jlano auddepennuanprHoe ypaBHeHue 1-ro mopsaka. OnpenenuTs TUIT
g depeHnnaIbHOT0 YpaBHEHUS U HAWTH €To 00IIee perieHue.

papnaira | AWbGepermmansoe ypasnene | o MR | Jluddepenmansioe ypasnenie
1 y'=2y+.y e 6 xyy =y —xx% - y?
2 y’=l—sin2(lj 7 y' + 2y tgx =sin x
X X
3 Y'=%+|HZX 8 xy'—y:\/2x2+2xy+y2




4 x2dy = (xy + 4x° + y?)dx 9 1+ x?)y' +2xy = 3x?
oY 22 a2 Y
5 y+;_x y a4 —X 10 Xy —y=xe

3amava 3. Jlano guddepeHnmanbHoe ypaBHEHHE 2-TO MOpsAAKa U HadalbHbBIC

ycioBus. OnpenenuTs Tun 1u@hepeHnnaIbHOr0 ypaBHEHUS 1 HAWTH €ro 4acTHOE

PEIICHUC, YAOBJICTBOPAIOIICC 3aJaHHBIM Ha4YaJIbHBIM YCJIOBHAM.

Bapgima Jluddepentmansroe ypasHenue HauasbHbIe yCIOBHS
1 (L+y?)y" =2y(y)? y(0)=1, y'(0)=2
2 (y"+5x)x+3y"=0 y@) =0, y')=-1
3 xy"+y'-2x=0 yd =2 y'1)=0
4 Xy —y'=x/xy’ =0 Y2)-1 Y@=
5 @-y)y"+2(y)? =0 y(0)=0, y'(0)=1
6 X2y =Inx—xy’ y) =2, y'(D)=1
7 Xy"—-2y"'+8x=0 yO=2 y@=-1
8 y'" +y'-tgx = cos® x y(0)=0,5, y'(0)=0
9 y"+2(y)? tgy =0 y(0)=0, y'(0)=1
10 X2y +2xy’' =1 y) =1 y'Q)=2

3agaua 4. [lano muddepenmnuanpHoe ypaBHeHHE 2-10 Topsaka. OnpenenuTh TUIT

muddepeHnnaIbHOr0 YpaBHEHUS M HAWTU €ro o0IIee perieHe, UCIOIb3ysI METO/

BapHaluu IIPOHU3BOJBbHBIX IIOCTOSAHHBIX.

Bapﬂﬁm JlnddeperunanbHoe ypaBHeHHE BapJI/\Iré(_;HTa JluddepennnansHoe ypaBHeHHe
1 y''+y=sin® x 6 y"+4y' +5y = ——
e sinx




2 _ — 7 y!!+2y!_
ey 1+e* 1+e%
X —X
3 y'=2y'+y= 8 y'+2y'+y=
x> —10x 4_ x>
4 y'+4y = 9 y" =2y’ =ch2x
COS 2X
er 4x
5 y'—4y'+4y = 10 y'"'—8y'+16y =
X +1 (x+1)

3amaua 5. [lano auddepenimanbaoe ypaBHeHue 2-ro nopsaka. OnpenenuTs TUIL

b depeHrnaIbHOr0 ypaBHEHUS M HAMTH ero ollee pelieHue, UCIoib3ysl METO]]

HEONPEICJICHHBIX KOA(DPHUIIUCHTOB.

papnarma | Anddepemmamsnoe ypasnenme | Lo 0B Jingdepenmmanioe ypasnenne
1 y' =2y’ +y=e""(4x* +2) 6 y'+y =xe™*
2 y"' +4y=3sinx +5cos X 7 y'+y=x’e*
3 y'+y -2y =3e" 8 y''+2y’+5y =17 cos 2x
4 y" +6y’+9y = 6sin3x 9 y"' +4y + 4y =e*(3x +2)
5 y" +9y =e*(10x-1) 10 y'—y =x?
3agaua 6. Jlana cucrema nuHEHHBIX AudGEepeHIIMANBHBIX YypaBHEHHN 1-TO

nopsiaka. Haiitu oG1riee perneHue cucTeMbl METOIOM TTOBBITIIEHUS TOPSIIKA.

z'=y-z+e?%,

No Cucrema Ne Cucrema
BapuaHTa nuddepeHratbHbIX YpaBHEHHIHI BapuanTa nuddepeHIratbHbIX YpaBHEHHHA
y'=Z+C0s X, y'=—y+2z+2sinXx,
1 , _ 6 ,
2'=2y+z+5sinx. 7' =-2y—5z —cos X.
2 {y':_3y_z+3ezx’ 7 {y'=2y+2+x—1,

z'=y+2z+3x°.




3 y'=y+z+X2 X 6 y' =y—7+2X,
7' =—2y—7+2x 7' =-3y—z+4x°.

4 y'=3y+22—95x, 9 y'=2y—3z+3c0s 2X,
z'=y+2z+2e>. z'=y—2z-sin2x.

5 {y’:—y+z+6x2, " Yy =-Ty+z+e*,
2'=y—17-2x 7'=-2y-5z-¢€*,

Pemienune npumepuoro Bapuanta PI'P Ned

3amaua 1. [lano nuddepeniuansHoe ypaBHeHue 1-ro mopsaka: Ctgx -y + y =0 u
Touka M (% 1). Onpenenuts Tun nuddepennunansHoro ypasuenus. Haittu oOuiee

pemenre auddepeHnnasbHOr0 ypaBHEHHUS, YPaBHEHHE WHTETPAIbHOM KPHUBOM,
OpoxoJsiel 4epe3 TOuKy M U ypaBHEHHUs elle 4-X HHTErpajbHBIX KpPHUBBIX
(;mr00bIX). [TocTpouTh BCE ATH KPUBBIE B CUCTEME KOOPIUHAT.

! 4y
3agaua 2. Jlano nuddepenuuanbHoe ypaBHenue 1-ro mopsaka: Y T T X\/y

Onpenenuts TUM qUdGEpEHITNATEHOTO YPaBHEHHUS U HAWUTH €T0 0011ee pelIeHHe.

3agaua 3. Hano nmuddepeHnuanbHoe  ypaBHEHHE 2-TO  TOPSAKA:
2(y)? —(y=1)y" =0 u nauaabHbIe yenosust: Y1) =3, Y'() =2. Onpenenuts

i AuddepeHmaibHor0  ypaBHEHUS | HaiTU €ro YacTHOE pPEUICHHUE,
YAOBJIETBOPSIIOIIEE 3aJaHHBIM HAYaJIbHBIM YCIIOBHSIM.

3apaua 4. Hano nmuddepeHnuanbHoe  ypaBHEHHE 2-TO  TOPSAKA:
5x
y"—loy'+25y=—x3 . Ompegemuts THN gudPepeHNnanbHOTO YpaBHEHUS U

HailTh ero oOllee peuieHue, HUCMOAb3ysl METOJ BapHallid IPOU3BOJIBHBIX

IIOCTOAHHBIX.

3agaua 5. Jlano  nuddepeHnmanTpHOe  ypaBHEHHE 2-TO  TIOpSJIKA:



y"+3y ' —4y=e""(cos 3x +8sin3x). Ompemenuts THIO AHUQHEPESHINATEHOTO

YpaBHEHUS] M HAWTH €ro oOliee pelieHue, HCHOJb3ys METOJ HEONpeneeHHBIX
K03 (PHULIEHTOB.

3agauya 6. Jlana cucrema JuHEHHbIX Au(@epeHInanbHbIX ypaBHEHHH  1-To

y'=y+5z+X,
opSIIKa. Haiitu o00Omee pemnieEne CUCTEMBI  METOIOM
PAA 2'=-y-3z+1-x mee p A

IMOBBLINICHHASA ITOPsATKA.

Pemenne 3apauu 1. [lannoe nuddepennuansuoe ypaBaenue Ctgx-y' +y=0 -
YpaBHEHHE C pa3AeisIOUIMMUCS NIEPEMEHHbIMU. 3aMEHUM Y’ Ha j_y U pa3aciiuM
X

tgxdx
y

IMCPECMCHHBIC, YMHOXKas 00e yactn YPaBHCHUA Ha

ctgxﬂ ==y = Yy =—tgxdx ,
dx y

HNHuTterpupys Noly4eHHOE PABEHCTBO, MOJTYUHM:

dy sin x dy d(cos x) B
_[ Icosx = I I o5 x +C = In|y|=1In|cos X+ In|C4,

orkyga Inly|=InC;-cosx = y=+C;cosx. 3amensn +C;=C, samumem
oblliee peleHye JaHHOro ypaBHeHus: Y =C oS X .

Haiinem ypaBHEHME HHTETpaAIbHOM KPUBOM, IPOXOISIIEH YEPE3 TOUKY

T
M(E; ), T.C. 4AaCTHOC PCHICHHUC, YIOBJICTBOPANOIICC 3aJaHHOMY HAYaJIbHOMY

T
YCIIOBUIO: Y(—j =1. Jl;1s1 5TOrO TOICTAaBUM B O0IIIee PEIICHUE BMECTO X, Y YHCIIa

3

T T 1

3 1 coorBerctBenno: 1=Ccos 3 = 1= EC = C=2. Tloxcrasuss

HaiineHHoe 3HayeHne C B oOliee penieHne, MojlyduM UCKOMOE YacTHOE pPeIIeHUe
(ypaBHEHHWE MHTETPATLHOW KPUBOH, MPOXOAsIIeH yepe3 Touky M): Y, = 2C0S X .
Haiinem ypaBHEHHS el HECKOJIBKUX HHTETPATBHBIX KPHUBBIX.
C=0 = y,=0 C=1 = y;=c00sX;
C=-1 = y,=-cosx; C=-2 = Yy =-2C0SX



W= cosx
3

2 ¥,= doosy

HOCTpOI/IM BCC 3TU KPUBLIC B CUCTEMC KOOpAHUHAT .
OtBetsl: Y=CCOSX; Yy, =2C0SX, Y, =0,
Y3 =COSX, Y, =—COSX,
Y5 = —2COS X.

4
Pemenne 3amaun 2. JlanHoe nuddepeHranbHoe ypaBHEHHE y’—Ty:x y —
3TO0 ypaBHeHue bepnynnu (cm. (27)), B koTopom N = 5 [IprMeHUM MOJICTAHOBKY

y=uv, torga y' =u'v+uv. IloactaBuB 3HaueHusY U y' B ypaBHEHHE, IOJIyUUM

4
u'v+uv' ——uv=xvJuv , um
X

u'v + u(v' — ;Vj = xyJuv ™)

. o4
Haitnem dynkuuro V(X), peiras ypaBHeHHE V — V= 0:

ﬂ_EV:O = ﬂ:ﬂv = ﬂ:ﬂdx_

dx x dx x vV X

[IponHTETpHpYyEM JIEBYIO U ITPABYIO YACTHU 3TOT0 YPABHECHUS:

dv 4
J-— = j—dx +C = Inv|=4InX+InC| = Iny|= In‘Cx“‘ = v=+Cx*
v X
npu cooTBeTCTBYOMmEeM moxbope +C =1 momyuaem V(X) = x* — dactHOe pemenue
, 4
ypaBHeHHS V' — ;V =0,

Toxcrasmsis Hainennyo dyaxnuio V(X) = X* v(x, Cy) = x* B (*), nomyanm



muddepeHImanbHoe ypaBHeHue 11 GyHkumy U: u'x* = xvux? , wim u'x = Ju .

Haiinem ¢yukimio U(X, C) — oOriiee pelieHre 3T0ro ypaBHEHHS -

du du dx du dx
—X=4JU = —=— = | —==|—+C = 2Ju=Injx|+C = u(x,C) =
o x = e = alieme = )(

2

Injx(+C Y’
dx

OOLKM peLICHHEM HCXOAHOTO YPAaBHEHHUS SBICTCS QYHKIUS
4 In|x|+C i
y=v()-ux,C)=x| ——1.

Injx +C Y’
|

OtBeT: Y= X4[

Pemienne  3agaum 3. Hannoe  nuddepeHnuanbHOe  ypaBHEHUE
2(y')2 —(y-2)y"=0 - sro muddepennpanbuple ypaBHEHHS 2-TO HOPAAKA, HE
colepIKalye He3aBUCHUMOM repeMeHHOM X . [lomaraem y' = p(y), Toraa Y’ = pyp

nu ypaBHCHI/Ie HpI/IMeT BH/I.
p=0,

<:> 14
2p—(y-1pj =0.

Pemas nepsoe ypaBHeHue, nonyuuM: p=0 < y' =0 — y=C —nepBoe

2|02—(y—1)|0|0'y =0 & D(ZD—(y—l)p’y)=0

cemeicTBO pemeHnid. OHO HE YAOBIETBOPSET HAYAJILHOMY YCIOBHIO Y'(1) = 2.

Bropoe ypasuenue 2p—(y—1)p, =0 ecTb ypaBHEHHE C pa3ICIAIOLINMUCS

dp

nepeMEeHHbIMU. Pasfienim nepeMeHHbIe, 3aMeHss Py Ha dy U IPOUHTETPUPYEM:
ap=(y-nP o P _, & I@=2jﬂ+cl SN
dy P y-1 p y-1
= Inp|=2Iny-1+Inc| = In\p\:ln‘C(y—l)z‘ - p=C/(y-1?,
rnre C,=1C. ITpousBons oOpatHyro 3amMeHy P = y', [OJIy4yuM
muddepeHnranbHoe  ypaBHeHHe 1-TO TOpsIKa OTHOCHTEIBHO HEHM3BECTHOM
byHKIHH Y-
y'=Ci(y-D%

DTO ypaBHEHHE C pa3ICNAONMMKUCI TEepeMeHHbIMU. [Ipexae dem ero

WHTETPUPOBATh, IEJIECO00pa3HO  OMpeNeNuTh 3HaueHue mocTosiHHOW  Cj,
UCTIONIB3YS HavalbHble ycioBus (Y = 3, y' = 2 npu  x = 1):

2=C,(3-1)?> = 2=4C, = C;=1/2.

10



IToncraBus 3Hauenne C, =1/2 B quddpepeHnnaIbHOe ypaBHEHUE, OIYYUM:

1
r_ = _1 2.
y'=20-1
Paznenss mepeMeHHbBIE M HHTETPUPYS, HalAeM
& 1(y 1)? _dy 5 =1dx = I dy 5 _—J‘dx+C2 = 1 :§+Cz-
dx (y-1° 2 (y-1) y-1 2
d d(y—-1 -1~ 1
311€Ch UCTIONB30BAHO: _[ y > =.f y 2) =7 +C=——7+C,
(y-1 (y-1 -1 y-1
OnpenenuM 3HadeHHE MOCTOSHHOW (), COOTBETCTBYIOIIEE HAYAIBHOMY
1 1
1 =—+C C,=-1
ycaoswuio y(1) = 3: 31 3% = L
Otcroma mMOJAyYMM YacTHBIA WMHTETPal, YJIOBICTBOPSIONINN 3adaHHBIM
HavaJbHBIM yCI0BHUSIM (perrenue 3agaun Korm): — il = 2—1.
y —
[Tonyunm yacTHOE pellieHre ypaBHEHUs, BbIpa3us Y(X):
1 X 2-X 2 2 X—4
y—-1 2 2 2—X 2—X -2
OtBer: y = X__4
X —

5x
Pemtenune 3axauu 4. Jlannoe quddepennnanstoe ypapHenne Y —10y'+25y = —
X

— 3TO JUHEHHOEe HEoJHOpoaHOoe nuddepeHINAIbHOS YPaBHEHUE 2-TO MOpPsIKa C

HOCTOSIHHBIMU KO3 ¢uuuentamu . Ero obmiee permienue umeer Bux Yy =Y, + y.

Haiinem ero B 2 3Tamna .

1 oran. IlocTpomm oOmiee pemieHHE Y, COOTBETCTBYIOLIETO OJHOPOIHOIO
ypaBHeHust y"—-10y'+25y=0. CoctaBUM Ui HEro XapaKTEPUCTUUYECKOE
ypaBHenue k2 —10k +25=0 u HaiizeM ero kopHu: k =k, =5. Ilo Tabmune 4
OTIpe/IeNNM BHJ ero obutero pemenns Y, = C,e°* +C,xe™*

2 sran. ITocTpouM 4acTHOE pelleHHe Y JaHHOTO HEOJHOPOJHOTO ypaBHEHHUS MU
MOMOIIIK  MeToJa BapHaIuu NPOU3BOJBHBIX  TOCTOSHHBIX. 3nech
Yo =Cie* +Coxe™ =Cy; +C,y, Te. Yy, =e*, y,=xe>*, Torma wuactHOE
pemeHne § GyaeM uckath B Buxe Y = Gy (X)e>* +c¢, (X)xe>

CocTaBuM yClOBUS BapUalllH :

11



c;(x)e> +ch(x)xe™ =0,

{Ci(x)yl +C3(X)y, =0,
! ! ! ! <:> e5x
e ()Y + ¢ (X)¥5 = F(X) ¢} (x)5e% + cj (x)[e™ +Bre™ )= <.
X
5
[logenuB o06a ypaBHEHHS TMOWIEHHO Ha © § #0, IIOJIYYUM CHUCTEMY C

HEU3BECTHBIMU C;(X) U C5(X):
c1(X) + ¢ (\)x =0,

1
¢1 (X)5 + ¢4 (X)(L+5x) = —-.
X
I[JISI peuicHusA 3TOU CHUCTEMBI MOKHO HCIOJIL30BaTh METOA UCKIIFOYCHUS.

Boipasum C1(X) U3 EPBOTO ypaBHEHHs H MOJCTABUM BO BTOPOE:

¢; (X) = —CH (X)X = —5¢5 (X)X + Cy (X)(L+5x)= ig = ¢} (X) = is
X X
. ' , 1
3ateM Haiinem Ci(X) =—C5 (X)X = —
[TepexoauM K HHTETPUPOBAHUIO:
, dx 1 , dx 1
¢ (X)= Icl(x)dx =— =z = C, (X) :J‘c2 (x)dx = 3 :—F

(KOHCTaHTBI UHTETPUPOBAHUS CYUTAEM PABHBIMU HYJIIO).

1 1
eSx 5X _ _— a5

T VY =¢,(X)y; +C,(X)y _1 ——_xe g% 6
orga 1 1 2 2 N y2 ox , 1 O0IIIEC pCIICHUEC

- 1 1
—y. +y=C.eX+C x> +——e>* =e>*|C, +Cox+—
Y=YotY 1 2 ox 1 2 ox |-

1
Otget: y =€ (Cl +C,x +5j .

Pemenne 3a1a4u 5. JlanHoe nuddepeHnuansHOe ypaBHEHHUE
y" + 3y’ — 4y =e ¥ (cos3x + 8sin3x) — 3TO JIMHEWHOE HEOJTHOPOJIHOE
muddepeHanbHoe ypaBHEHHE 2-TO MOPsAJIKa ¢ MOCTOSSHHBIMU Kod(ddunueHTamu
(cm. (38)). Ero obmiee pemenne umeer BUA Y =Y, + Y . Haiinem ero B 2 sramna.

1 oran. Iloctpoum oOwmiee pemeHue Y, COOTBETCTBYIOUIErO OIHOPOIHOIO
ypaBHEeHHA y"+3y'—4y =0. CocTaBuM [UId HErO XapaKTEPUCTHYECKOE ypaBHEHUE
k?+3k —4 =0 ¥ HaiineM ero KopHu: k, =4, k, =1. Onpenenum Bua €ro oomero
pewenns y, = Ce ™™ +Ce".

2 stamn. [TocTpouM YacTHOE pelleHre Y JAHHOTO HEOJHOPOAHOTO YPAaBHEHHS IPH
MOMOIIIM METOJla HEOoIpeJeNeHHbIX Kod(dduuuentoB. B 3amaHHOM ypaBHEHUU

12



f(x) =e *(cos3x+8sin3x) — TmTpaBag YacTh 2-TO CHOCIHAIBHOTO BHUA:

f(x)=e”-(Mcos x+Nsinpx), rtme a=-1 =3, M=1 N=8. Uucna

a+ fi=-1+3i %k, , TOTJa, 4aCTHOE PEIICHHE y OyneM uckaTh B BUAE:

y =e *(Acos3x + Bsin3x),
rne A u B — HeusBecTHble noctosHHble. IlogcrasuM Y, Y', Y B ganHOe
HEOTHOPOIHOE YPaBHEHHE:
_4|y=e"(Acos3x+ Bsin3x),

3|y"=-e"(Acos3x+ Bsin3x) +e X (-3Asin3x + 3B cos 3x),
1|y"=e™(Acos3x+ Bsin3x)—e X (—3Asin3x + 3B cos3x) —
—e*(-3Asin3x+3Bcos3x) + e *(-9Acos 3x —9Bsin3x),

—~15e7* (Acos 3x + Bsin3x) + e * (-3Asin3x + 3B cos 3x) = e ¥ (cos 3x +8sin3x).
CokparuM 00e gacTu ToxzaecTBa Ha € - (e #0) u mpupaBHsieM KO3(pPHUINCHTHI

npu COS3X u mipu SIN3X B JICBOW U MPABOW YaCTAX TOKICCTBA.
-15A+3B =1,
-15B-3A=8.

IIpu cos 3x
npu  Sin3x

Pemas IMMOJTYUYCHHYIO CUCTCMY IABYX ypaBHeHI/If/'I C ABYMs HCU3BCCTHBIMU, HAXOJAUM

A:_l, B:_l, IToncraBuB HaiineHHble 3HaUeHUs 4 U B B BBIpaxeHue VY,
2

6
IMOJIYYUM 9aCTHOC PCHICHUC HCOAHOPOAHOI'O YPABHCHUSA

~

y = ex[— lcos 3x — 1sin 3XJ.
6 2

OObenuHsisi pe3ysiabTaThl 2-X ATANoOB, 3alUIIEM OTBET — OOIIee perieHue
JAHHOT'O YPaBHEHMUS.

1 1.
Otser: Y =Cie ™ +Ce* + e‘x(— ECOS 3X — Esm 3x].

y'=y+5z+Xx,

Pemienne 3amaum 6. I pemieHUss CUCTEMBI { METOJ0M

2'=-y-3z+1-x
TIOBBIIICHHS MTOPSIKA UCKITIOYNM U3 Hee OHY U3 QyHKIH — Z(X).

1
Beipazum z(X) 13 mepBoro ypaBHEHUs CUCTEMBI: Z = B (y-y-x),

! 1 14} ! !
npoaudepeHnupyem ee: Z =§(y -y'-1) wm moacraBuM Z W z' BO BTOpOE

YpPaBHEHUE CUCTEMBI:
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1 3
Sy -y =) =—y-Z(y -y -X) +1-xX
sV =Y D=y -2y -y -0 .

[locne ympomenuss mnonaydaeM auddepeHiranbHoe ypaBHEHHE 2-TO TMOpsKa
OTHOCUTENLHO QyHKIMH V(X):

y'+2y' +2y=6-2X.
D10 nuHeNHOoe HeogHOpoAHOe MuddepeHlIraTbHOe ypaBHEHHE 2-TO MOpsAKa C
NOCTOSHHBIMU Koo durmentamu . Ero obmiee pemenne nMeer Bun y =Y, +Y .
Haiinem ero B 2 srana.
1 oram. Iloctpoum oOmiee pemieHue Yy, COOTBETCTBYIOLIETO OAHOPOIHOIO

ypaBHeHUs Y''+2y'+2y=0. CocTaBuM [JI1 HETO XapaKTEpPUCTHUYECKOE YPAaBHEHUE

—2+£4-8 -2x+-4 -2+2
2 2 2
KOPHH KOMIUICKCHBIC CONpsDKCHHBIC: K , =a*if. 3neck a=-1 B=1, Toraa mno

-1+i —

k% +2k +2=0 ¥ HaiineM KopHH: K, =

Tabsuiie 4 onpeaenuM BUA OOIIETO PelieHrs OAHOPOIHOTO YPaBHEHUS:

Yo =€ (Cy cos x+C, sinx)

~

2 ortan. Iloctpoum wyacTHOEe perieHHWe Y HEOJHOPOJHOTO ypaBHEHMs. 3/eCh
f(x)=6-2x — mpaBast yacth 1-ro crmenmaiabHoro Buma: f(x)=e* -P (X), rme
a=0, N =1 Yucio ¢=0 He COBNATAECT C KOPHSIMH XapaKTEPUCTHUUECKOTO
ypaBHeHus K, =—1+1i, 9acTHOE peleHue y OyneM HCKaTh B BHJE:
y=e®.Q,(x)=e”™(Ax+B)=Ax+B,

rae A, B — HeusBecTHBIC KO3 HUIIMEHTBI, ITOJIJIEKAIIUE OTIPEIACICHUIO.

Haiinem npoussoanbie Y', Y'' u moacrasuM Y, Y', ¥’ B HeomHOPOJHOE
ypaBHeHue Yy +2y'+2y=6-2X, NOpUu OTOM JUII HPOCTOTHl HCHOJB3YEM

cleayoyr GopMy 3arucH:

~

y

AX

!

2 B
2
1

<! <
o > +

r

~ o~

(371ech clieBa OT YePTHI 3aMCAHBI KOA(DPUIMEHTHI, C KOTOPBIMU Y, Y', Y" BXoaar
B ypaBHcHME). I[IpupaBHHBacM JIEBYI0O M IIPaByl0 YacTH YPaBHCHHS ITOCIIE

v 5o

MOJICTAHOBKH B HETO Y, V', VY

2AX+2B+2A=6-2x.
[TpupaBHUBas KOB(b(bHuHeHTLI npu x1 A 1Opu xO B 00€MX YacTIX TOXKIECTBA,

MOJIy4aeM:
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2A=-2,
2B+2A =6,

orkyna Haxoaum: A = -1, B = 4. Tlojcrasnss HailijieHHble 3HaYeHUs B Y,
noayunm: y =4—X.
OObenuHss pe3yabTaThl 2-X 3TAIOB, OJy4aeM OOlIee pellieHue ypaBHEHUS
y'+2y' +2y=6-2x.
y=eX(Cycos Xx+C,sinx)+4—xX.
Haiinem BTOpYIO HEU3BECTHYIO (DYHKIIMIO:

z :%(y’—y—x) =%(—ex (C, cos x+C, sinx)+e *(-C, sinx+C, cos x)—1)—

—%(e"‘(c1 cos X +C, sin x)+4—x)—é X= %e‘x ((C, —2C;)cos x—(C; +2C,)sinx)-1.
OtBeT:

y=e%(C,c0sXx+C,sinx)+4—X, 2= %e‘x ((C, —2C;) cos x—(C, +2C,)sin x)-1.
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